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ДЕМАІО1ЇЯ і ДЕМАІОЇИ
послом його зробім!

Ясне, як сонце, що такий
демаґоґ, здобувши довірз на
роду і ставши його всевладним 
провідником, скорше чи пізні
ше доведе нарід до нещастя. 
Але звичайно так буває, що 
демаґоґ щезає в хвилі, коли 
наближається біда, викликана 
його злими, несумлінними по
радами і обдурений нарід не 
може навіть робити йому за
кидів. Сам на своїй шкірі му
сить нарід перенести ту біду, 
до якої його довів демаґоґ.

Сумлінні провідники народу 
борятьея з демаґоґіею і з де 
маґоґами. Але ця боротьба дуже 
тяжка. Вже Мойсей, випрова
дивши жидів з неволі, мусів 
боротись з демагогами Авіро- 
ном і Датаяом, але не міг їх 
побороти. Чому? Бо вони ужи
вали двох способів, щоб оту
манити темних жидів. Оден 
висмівав старого Мойсея, до
казуючи, що обіцяна земля, до 
якої Мойсей провадив жидів 
є казкою здитинілого діда, а 
другий демаґоґ говорив наро- 
довй, щ о Мойсей зрадник — 
що замісць дати жидам зараз 
хліба, він веде їх до якоїсь 
обіцяної землі, якої на світі 
нема. Отже египтіяне підкупи
ли Мойсея і казали йому ви
вести жидіз з Єгипту на пус
тиню, щоб вони тут вигибли.
І не міг Мойсей устоятись пе
ред демаґоґами та вмер, не 
запровадивши жидів до обіця 
ної землі. Що-йно опісля пізнав 
жидівський народ, що його 
обдурили демаґоґи.

Так само і наш! демаґоґи 
бояться совісних людей і ста
раються їх або осмішити або 
зрадниками наклеймита, На 
селі звичайно стараються до
брого священика або учителя 
перед народом осмішити, щоби 
вони демаґоґови не перешко- 
джували обдурювати людей, 
а опісля всіх совісних полі
тичних провідників називають 
„зрадниками", „угодовцями", 
які з Поляками змовились про
ти народу. Що-дня чуємо і чи
таємо, що говорять і пишуть 
демаґоґи про Українське На
ціонально Демократичне 05єд- 
нанне (УНДО), що дня поневі- 
ряють когось з народних ро
бітників. Останніми часами 
нар. обкидади болотом звісно 
го о.ґанізатора стрийської 
вистази а. Остапа Луцького, 
який політикою навіть не зай
мається, а всю працю вкладає 
в нашу кооперацію

Чаму так роблять демаґоґи? 
Бо вони самі вічо не вміють 
робити, лиш губою молоти. 
А тут в Стрию були селяне 
з цілого краю, бачили працю 
і посвяту виставового комітету 
під проводом п. Луцького. От
же треба йому латку причіпи- 
ти за те, що польськийміністер, 
будучи в Стрию, прийшов на 
виставу подивитись

Ті демаґоґи приготовляють
ся до виборчої агітації вже 
тепер. Будуть наших неосві- 
домлених селян обдурювати 
брехнями і обітницями. Тому 
вже тепер по читальнях треба 
обгозорювзти ті справи і осві- 
домлювати несвідомих селян. 
Треба їм ватолкувати, що де
магога виступають густо-часто 
на замовлеанє наших ворогів, 
які „попів" та політичних на
ших провідників втопилиб в 
лижці води. Не можуть вороги 
цего самі зробити—то поруча
ютъ це робити нашим демаґоґам.

При надходячих виборах до 
сойму і сенату в цілій своїй 
силі виступлять по наших селах 
демагогія і демаґоґи.

Демагогія — це в політичнім 
життю дуже образливе слово, 
це те саме, що шахрайство чи 
розбишацтво. Слово „демаго
гія" означав політику, яка ро
бить великі обіцянки темним 
і легковірним людям тай вза
галі старається приаодобатися 
темній товпічи то обіцянками, 
чи підлеснимя словаки. Дема
ґоґ в безсовісний політик, що 
відкликувться не до розуму 
людей, тільки до їх почувань 
— політик, що приподобуеться 
політично неосвідомленим лю
дям пустими обіцянками і під- 
лееливостю або аогакуваннем 
того, в що сам не вірить. Де
магог в гидкий клеветник, 
котрий кидає безпідставні пі
дозріння на своїх суперників 
абої погані обвинувачення, про 
котрі сам знає, що вони не
правдиві. Тому порядні і чесні 
люди дивляться на демагога 
так як на злодія і розбишаку, 
а демагогічна партія є те саме, 
що розбишацька, злодійська 
чи дурисвітська шайка. Коли 
є між ними ріжниця, то тіль
ки в тім, що кождий член роз
бишацької шайки знає, що він 
резбишака, а в демагогічній 
партії звичайний член замало 
є освідомлений, щоби знав, 
що вів є лишень орудием в 
руках якогось безсовісного 
демагоґа чи демагогів.

Возьмім найпростіщий прик
лад. Діти ходять до школи і 
учаться там під проводом учи 
теля та роблять, хоч і малі, 
але сталі поступи з кождим 
днем. Так повинно й бути. Аж 
тут нараз явиться хтось між 
дітьми і скаже: „Краще ходіть, 
діти, бавитися, скакати, кри
чати. Чого будете мучитися 
вад книжкою, вона вам не 
дасть їсти. Ог краще, ходім 
в сад сусіда, нарвемо там собі 
грушок, а опісля будемо бігати 
по пасовиску". Хто так ска- 
завби до дітий, бувби демаго
гом. Бо він грає на хвилевих 
почуваннях дітей, відводить їх 
від обовязку, показує їм хви
леву користь і приємність, а 
діти не вміють цеї злої поради 
самі осудити, пійдуть за не
сумлінною і дурною порадою 
і зроблять самі собі шкоду. 
Діти вкоротці пізнають, що 
зле зробили, бо їх буде завтра 
ганити і наказувати їх учитель 
і розаснить їм, що вони зле 
зробили, а діги будуть каяти
ся і на будуче будуть слухати 
лиш того, що їм учитель на
каже, бо й вони самі тай їх бать
ки вже керазпереконались, що 
учитель завжди добра їм бажає.

Подібно, як в тім прикладі 
з дітьми, діється з народом в 
політичному життю. Демаґоґ 
буде дораджувати невиробле- 
ному політично народови те, 
що хвилево виглядає милішим, 
вигіднішим для народу, хоч 
кождому розумному ясно, що 
з часом виросте з того лихо 
та біда. А робить це демаґоґ 
в тій ціли, щоб підлеститися 
народови та здобути собі його 
довіря і тим способом вибитися 
на верх. Не добро народу має 
на серцю демаґоґ, але свій 
власний інтерес. Підлещуючися 
народови, демаґоґ виправдує 
всі злі вчинки народу або 
впрост їх вихвалює. А темний 
нарід оплескуе його слова тай 
говорить: от добрий чоловік!

К ї ї  Т  О П  Й К  і111 Та Н1м. л V/ ; ве;11лоопублікувати, а услужна
Ч И  У  ОіЛ С Т І ЧМ Р ва Зэря“ , щоби спровоку-1 і / і р ь  г  ; ва ;„й инш( орґани зараз зачала 

скавуліти. Мало того — впрост 
змушувати, щоби забрати го 
лее. і появились статті в на
ция пресових органах...

Але проминуло кілька го
рючих тижнів і настав спокій. І таля,якими словами накинувся.* розпочи-

урядовии єпископський орган к *  п  ІГ ТілЬ!(И 
на перемиських громадян, з -  Ратй _  дая і. ве- 
котрих деякі клали у го л ь н .: ;  192/  , Ц0ПЙСЬ 3
камені під всі народні оститу 28 я
ц . в Перемишлі . дали почин _  лишень в ій ціли>щзб 
українському національному ‘ . бо б Бож
рухова на західних окраїнах., п,;еційЬ утой> що м£ тив ’ гаттю, 

Та ще більше здивує кож^ 3 преСи що 8 краю вже 
дого читача, яку ціль мав цей ій , *  неакРгуальна,
брутальний напад „Кат. Пр . Хто бу£ автором / описи?

В останнім числі помістили ? 
ми „Заяву" перемиських гро
мадян як відповідь орґанови 
Еа. Богачеьського „Католиць 
кий Провід". Наші читачі чи-

Як звісно, у нас в Галичині 
велась від довшого часу ос гра 
боротьба проти незаконних 
розпорядків і реформ, пере- 
воджуваних нашими єрархами. 
Ц'ле духовенство і світське 
громадянство стояло і стоїть 
на становищі легалізму, т. є., 
що всі реформі? мусять опи
сатись на постановах законів 
і приписів нашої Церкви. Це 
конечне є тому, що для нашої 
Церкви прийдуть щетяжшічаси
і теперішні реформи, не о п е р - "  ьсфаб 08ан0
ті на церковних приписах “ 1 . . ^ ,  вКат. Проа“ .Таку думку 
можуть статись прецгделас-Ч/, - - - н
(взором) для инших самовільних
реформ будучих єрархів, допа
сованих до політичного режіму.

Та тим часом зайшли події, 
які веліли не займати уваги 
громадянства тими справами, 
бо нашому національному жит
тю грозить нова небезпека, якій 
треба протиставити всі наші 
національні сили. Як звісно, 
комуністична партія західної 
України, в якій верховодять 
польські і жидівські комуністи, 
ухвалила розбивати всі наші 
національно-політичні і освіт- 
но-економічні організації, щоб 
з нас витворити безлад. З по- 
чзтку громадянство не здавало 
собі справи з тих ухвал. Воно 
думало, що ті резолюції мають 
таку саму вартість, як тисячі 
наших резолюцій, які густо- 
часто ухвалюється на вітер. 
Та не так у комуністів. У них 
резолюція — заков. І кому
ністичні наймити зараз присгу 
пили у нас до розбою. Загаль 
ні збори „Рідної Школи" і 
„Просвіти" в д. 25. і 26 гру
дня 1926, а також збори тих

!'/.їг?М« ь каюлицьяйл кручах. 
Як-що так, то нам з розпуки 
руки опадають. Орґан като
лицького єпископа філшує до
пис, а щоби реакцію викликати, 
навмисне стилізує її в вулич 
нім тоні.

Ми докладно освітлили по
дію, щоб вона була зрозуміла 
для кождого та помогла вгля- 
аути в тайники „католицької 
акції". Ми вже писали, що цей 
католицизм наших деяких людей 
не є ніяким католицизмом. Це 
є наш питомий большевизм, 
тільки чорний. 1 ті наші като
лики є більшими „католиками" 
як христіянами. Стиль згаданої 
дописи і инші статті „Кат. 
Пров." аж надто виразно про 
це говорять.

Бо от втім самім числі „К. ГІ “ 
якийсь ревний „католик" в стат
ті „У  церквах чужих народів" 
описує широко, що він бачив 
в новогрецькій церкві, оче 
видно православній- Як право 
вірному „католикови" богато 
богато йому там не подоба 
лось. Ог хочби й то:

...Помалу, дуже помалу, публика
установ по деяких провінцій- • стягалася. Переважно жінки. Бога- 
нальних містах були доказом, і го з малилш дітьми. Деякі приво- 
що атак комуністів розпочався. ;‘дилк того дробу й по шестеро та 

Тоді зі всіх сторін краю ; займали цілі лавки, розглядаючи 
піднеслась голоси за зєдинен і в них діточок, гарно одягнених. 
НЄМ нашого національного Т>; 'Церква зачинали робити по жіно- 
бору. За тим були і деякі По- ! чім боці вражіння якогось обозу на 
ЛІТйЧНО ду»маючї та впливові • прогульці. Нічого подібного не ба- 
чиннвки української політичної чив я досі в латинських церквах в 
еміґрацїї, ЯКІ конче наставали Америці, особливо іцо-до точности... 
на це, щоб перервати також > Оден з дяків читає „Апостола*1, 
всі спори на ДІЛЯНЦІ церковній.! Читає довго і розлізло. Коли ди- 
Всякі незаконні реформи при :тина заплакала, він перервав чи- 
ЗМІНІ обставин і так самі впа- ганнє „Апостола^ і крикнув, щоб 
дуть — тепер Треба ратувати утишити дитину... Священик читає 
наші інституції ВІД руїни. Це Євангеліє дуже довго. В часі чи- 
був основний тон всіх розмов • тання — потягнув одного з услу- 
і кореспонденти. На одних гуючих хлопчиків за вухо! Нічого 
зборах 0ДЄН Громадянин так по- } подібного я ще в церкві не бачив...

По Богослужению проповідь чи 
промову виголошував не священик, 
але якийсь світський „бос“ : літ 
около 50, добре годований, з ви
гляду різник або маючий склепар, 
з голосом єрихонської труби -- 
вийшов на підвисшеннє і щось гре-

ставив справу що-до спору па 
церковній ділянці: „Одна сто 
ропа мусить маги розум". Так 
воно і сталось і припинено 
боротьбу. Так трівадо до кінця 
травня.

Та надійшло „рішенне" св.
Конґреґації. Кажемо отверто, ЧІВ. Не говорив, а гримів. За ним
що колиб адресат бачив шир
ший горизонт а не лише влас
ну пиху, бувбя це рішензє 
сховав до архіву. Бо, знову 
скажемо отверто, в то рішеннє 
крім адресата і кількох при
хильників його — ніхто не ві-

Коли вона походить з краю, то 
автором є якийсь неперебір >

чявкй „оборонець". Ті „обо-і 
ронщ" всякої масти чигають на 
тс:, іцоб була нагода до „обо
рони", бо за це сподіються вся
кої благодати... І якжеж та 
благодать спливе, коли бороть- 
оя нема, коли нема нагоди 
в .ступити в ролі „оборонця". 
Тоеба конче цю боротьбу від
новити!!

Але мігби хтось думати,

другий, третий, четвертий. Словом -  
пішла дискусія — і тд.

Те все цей „католик" ви
писує, щоби висміяти ново
грецьку церков і виказати, що 
грецька церков була перша 
вхристіянстві національна дер-

самолюбство | ква. В коисе.чвенції цего було, 
що кождий нарід перемінював 
грецьку церкву в свою націо
нальну. Супроти грецької цер-
кви „католицька церква стоїть 
як оден великанськнй моноліт 
на всім світі, а східна розби
та на шматки*. Припустім, що 
то все правда, але ми пита
ємо: В якій ціли це пишеться? 
Припустім, що дяк і священик 
були нетактовні — але чи цего 
нетакту не стрінеться в ин
ших віросповіданнях. І от в 
тім гидкім висмівуванню ми 
бачимо наш специфічний „ка
толицизм*, який є вищим як 
саме христіанство.

Але було дещо, що „като- 
ликови* і подобалось в ново 
грецький церкві, хочби і це:

...Ліворуч на ґалєрії вицніли|ор- 
гани, але не грали. Цікаво, що гре
ки не усунули їх (наші усунули). 
Зрештою — стародавні Византійці, 
як відомо уживали органів.

Або в иншій статті п. н. „Не 
винуй нікого лиш себе самого*:

...Чи тямиш, як ти мудрував у 
своїй голові, що то ліпше булоби, 
колиб на перекір усім католикам 
на світі, наші священики з жінками 
водилися та щоб наш нарід після 
Фалшивого календаря свої свята об
ходив і публіку з себе робив?

Вкусимося за язик тай нічо 
більше не скажемо про це, 
хго з жінками водиться. Ми 
лише скажемо, що наші свя
щеники мають законні жінки, 
гай додамо отеє : Автор, котрий 
може є і сином священика, 
соромивбися писати так про 
свого вітця і матір, з котрих 
може ще обоє, або одно з них 
жиють. Так не писавби добре 
вихований чоловік. Він не пи
савши так і про церк. календар, 
який він не бувби. А вже коли 
пашу церков має спасти, без- 
женність і новий календар — 
згода! — Скличте собор, ухва 
літь закон і будемо слухати. 
Але ухвала собору конче по
трібна по приписам нашої 
церкви.

І нас дуже дивує, як може

Снігівці дамські з габардини з аксамітними вилогами високі Зол. 25‘—
„ п „ я » НИ8ЬКІ » 22'
„ „ з  трикоту ^егзеуу" з акс. вмлѳгами низькі „ 18е—

Кальоші мужеські трикотові « 12е—

„С іч* в ч, 18 славити „Кат 
Пров*, як „морального батька 
і провідника нашого народу*. 
Тому, що дехто уважає „Січ* 
півофіціяльчкм органом укр, 
хліборобів-державників, треба 
надіятись, що управа цеї орга
нізації займе становище су
проти того нещасного кроку 
„С ічи".

Епископ Б. уцілив свого 
благословення Редакції „Кат. 
Пров“ . А ми зі своєї сторони 
побажаємо тій самій Редакції 
розуму в тім переконанню, що 
саме благословенне без розу
му до доброго не доведе. За 
те благословенне в парі з ро
зумом богато може зділати.

Він їй 
ІІМВ

№ МИ, гі(-
іщш зеввдень.

Новий водний закон, ухвалений 
ще кілька літ тому назад, передба
чує, що всі власники млинів, гарба- 
рень і инших водних закладів мусять 
вписати свої права на ново до вод
ної книги. Від цього обовязку не 
є звільнені й ті власники, яких пра
ва вже є втягнені до водної книги, 
вони мусять ці свої права вписати 
наново. Тому треба внести до ста
роства подання і в ньому просити 
о зннс. До подання треба долучити 
урядово потверджені ' відтійса 
кументів, які виказують, що мається 
право до впису. І так: значна части
на заінтересованих має давні ухва
ли водних властей, на основі яких 
дістали водне право, умову, якою 
нинішний власник набув концесію 
на водне право від давніщого влас
ника і т. д. Часом водне право є 
зазначене в книзі ґрунтовій.

Щоби власти могли зорієнтува
тися, треба зазначити власну пар- 
целю, на якій є побудований водним 
заклад (млин і т. д.) і через яку 
перепливає вода, а також чужі пар
целі, на яких мається служебність 
(право частинного уживання, напр. 
право уживання чужої млинівки і 
т, п.). До цего треба додати плян. 
Хто документів не має, нехай внесе 
подання і просить в нім о впне до



книги водної, а документи предло
жить додатково, другим поданням.

Хто до 26. лисголадац. р. не 8не- 
ее подання, втратить водне право, 
хочби мав його досі.

ремишлі, наприклад, оден суд 
дз-Українець був свідком, як 
один купець шафіик помий 
вил іяв на голову старенького 
священика, якого вела жан-

Перше подання підлягає стем- ^армерія попри ЙОГО склеп, 
илеви за 10 зл., а до кожного за- { багато-багато П' ЦІбйИХ ВИ- 
лучника треба додати стемпель за ■ аадк],, м о ж яа  навести 
50 грошів, хочбн цей залучник вже і Ми не обвиняемо всіх Ж«- 
був остемпльований. Всі ці стемплі і д{в 3 . ц, злочини. Але обвя- 
(отже так за 10 зол. від подання,! няєм о їх за те, що коли цего 
як по 50 гр. від залучника) треба і аб о  того  жйдівеьК0Го 8лочан
наліпити на першій стороні подання, < цч П0ТЯГаеться до ВІДВІЧЗЛЬ 
Якщо друге (додаткове) подання не і а 0 СТК, т0 Жйди иа ц ілий світ 
буде мати в собі нічого більше, як ^крйчатЬ) щ а їм крив;(а я ;в гь с я . 
додатково предложен! залучники, Ог минулого року був в Пе
то воно е вільне від стемпля і тіль- ремйшлі процес проти ДВОХ 
кя за залучники треба доліпити на ч з  тр ьо х  ЖИДІВ 3 СоСЯЙЦІ ПОЕ. 
нім стемплі по 50 гр. від кожного Псремашль. Цілий ряд свідків 
залучника. і зізнавав, що ч р е з  донос жи-

Зазначуємо: староство обовяза- і діаського коршмара повісили 
не принята подання. Не виключене, і м ад яр а  КІЛЬКОХ ЛЮДЄЙ. І от 
що будуть надужиття, що староство ( ТОді так о ж  пер?МЙСькі ж иди 
буде вимагати -  скажім -  мапп ; зроб и ли  тих ДОНОЩИКІВ . . . 
інжініра (а інжініри кажуть собі і своїми мучениками 
за таку штуку добре платити). В і Те саМе робили живи ТЄ- 
такш випадку треба внести рекурс і пер 8 чгсі процесу Шзарц 
до возвідства. барта. Звичайного злочинця і

злодія, якого віденський і 6у- 
дапештенськни суд засудив за 
крадіж, зробили святим і ки 
дали болотом на ц ляй наш 
нарід, поганили память чоло
віка, який ніколи не то що не 
був ворогом жидів, але як 
найдальше ідучим юдофлом.

Та на жаль, не чути тепер 
між жидами ні одного голосу, 
якийби взивав жидіз до роз
судку. А прецінь жиди повин
ні знати, що своєю теаеріш- 
ною тактикою викопали про 
пасть між українським а жи 
дівським народом. Жиди також 

і повинні застановитись над тим,

якого лежать села Ясінь, Гошів,
Задвірє, Рябе, Жолобок, Чорна,
Лініє і т. д . Почва тут в порівнаню 
з иншими горами добра, видавалаби 
о много більше плодів, якби на цій 
землі господарили німці або чехи.
Але при нашій нужденній господар
ці все тут запущене. Красуються 
лишень незвичайно високі верби, 
великі вільхи, осики і т. и. Кілько 
тут високих берегів, відкритих 
до сонця, стоїть пусткою, навіть 
не видко овець, щоби скубали ту 
гірську травицю. На цих стрімких, 
понадрічних берегах, на тих роз
логих убочах видно де-не-де саміт
ну дику рожу (гече-пече — свирби 
гуз), на якій пишаютьсь великі та 
дорідні червоні ягоди, котрі марно 
пропадають! А булоби з них зна
мените токайське вино! Незвичайно 
мальовничо представляються села 
Ясінь, Гошів, Задвірє, Рябе і Жоло
бок зі своїми чудовими зарінками і 
лугами, на котрих де-не-де стоїть 
кілька великанських верб та ое-зк, 
чи самітна дика груша. Коло хат 
видно якісь ніби загорідки ніби <о 
городці, в котрих.обовязково стоїть 
кілька старих дуплавих верб, кілька 
буйних ясенів, а помежи ними тут
і там несміло виглядає з тісних обій-І Лась мені зухвало, хотіла кончена ПОЛЫЙ! І ПРО ПО ПМПУ 
мів приголомшенадичка-груша або 3багнуТИ> хто я такий і за чим в; Щ  1 и г и  11 « Л  П ІЦ / .

вже раз ця ганьба наша, ця верба 
та вільха, а єї місце занялиби гарні 
сади, які є в культурних краях. Лиш 
освідомлювати людей, заохочувати 
на прикладах у своїм саді чи огоро
ді і ця праця сільської інтелігенції 
доведе до того, що це царство верб 
і вільх заміниться у роскішні сади, 
і будучі покоління вас згадувати 
будуть теплим словом. Тоді селянин 
отрясеться з нужди, бо кождий мо
же мати один морг або і два добір
ного саду, а чейже і вам дещо з 
цего капне, бо скорше цей дасть, 
хто має з чого дати!

За 5 годин їзди і роздумовання 
над цими вербами та вільхами дої
хав я до Лютовиск, місточка пар
шивого, жидівського але положено
го в чудовій кітлині, гейби на якім 
стену. Ні одного деревця овочевого 
я там не бачив, крім натурально 
височезних осик та верб. Які би 
тут сади розвинути можна, Господи! 
Сонця та повітря тут багато. Бу-

Вистава української книжки і преси
влаштована Філією „ПРОСВІТИ" в Станиславов! отворена 
щоденно в ід  І. XI. до 7. XI. 1927 р. в салях „Укр. Бесіди" 
при вул. Ґолуховського, ч. 20 .1, пов. від 9. рано до 9. вечер.

лигорода, котрий пожертвував свої і повсюднював 
сили пасічництву. Сам має гарну1 
пасіку, і деякі селяче з його намо
ви, сам робить вулики, рамці, дає 
штучну вощину, робить овочеві ви
на зі всяких соків, які на місця зро
бити можна, робить питні меди. У 
него повинні міродайні наші чинни
ки заложит** постійний курс пчіль- 
ництва та виробу вин овочевих для

протидержавні 
відозви і тим доносом хотів 
вину від себе відвернути і зва
ляти на друкаря. Так, ча сяк, 
— р ’чя не зміняє і цз подія 
свідчить про страшний упадок 
«оралі вшехполякіб, коли їх 
зровідник пише безіменний до- 
зос. А безіменні донеси пишуть 
тільки підлі люди. — З при
воду введення вадобозязкової 
я&укн української мозн в де
яких польських гімназіях, вшех'

В и к о п а л и
п р о п а с т ь , . .

Процес в Парижі проти 
скритовбійника Шзарцбарта 
закінчився минулого тижня.
Шзарцбарта увільнив суд. Це
го треба було сподіватись, бо 
жиди всіми силами старались, 
щоб цего злодія і вбийника 
увільнено. Як це робиться, то 
кождому звісно...

За весь час парижського про
цесу всі жидівські Газети і полі
тики ВИЛИ ЯК ГІЄНИ проти н а - |ПиКї1‘4» * аасганоззгись над тим, цего й звеся Чорна — бо гноївка і веде також на широку ска 
ШОГО народу. Зухвалий ЖИ- чом у їх Ніде не ТО не люблять, і під порогами хат. Це має бути н ай -(чарню. Честь йому за це! 
диско Торсе, адвокат Шзарц- але ВПР°СТ ненавидять. А лю - [богатше тут село. Гей! панове] Друга моя дорога, як)
барта, допускався на судовій 
салі що хвиля образи нашого 
народу. А ті жиди що були 
колись міністрами в уряді Пет

але впрост неназидять. А лю 
ти, які приїздять з Росії і 
України рішучо твердять, що 
коли там упаде больше&ицькзй 
лад, то нарід насамперід буде 
мститясь на жидах за це, щолюри, пішли тепер на боль-і . .. - , -

шевицьку службу і собі уїда- гза ^ольшевзцької влади так 
ють на Петлюру і на україн
ський нарід. Розвели також 
жиди шалену агітацію по ц’лім 
світі за Шіарцбартом. А Га
зети доносять, що великанські 
суми грошей призначено для 
Газет, щоби за гроші писали 
так, як цего собі жиди бажа
ють. Є вістюа, що 2 мїліон^ 
франків призначено нате, щоб 
„впливати”  на ціле „окружена*, 
щоб увільнено Шзарцбйрт2. 

Наш нарід ніколи не був

зухвало, так несправедливо 
поводяться з народом, що са-

цілої околиці. Така друга гарна 
одиниця це о. Вареха з Волі Міго-
вої. Це незрівнаний кооператор, під _____________
якого проводом розвивавсь гарно Ідоляки далі ведуть шалену аГі- 
кооператива у Волі Міговій та дру- і тгцію І уладжують прОгесту- 
гих селах. Честь таким людям прав- ючі віча, в  останнім тижні від-
дивим синам нашої бідної Лемків- бѵлогь к Опяняні віиадиби, правда, якби хто прийшов та кл- п.. т.лч о оулось а позвані велике Віче,

позакладав!!... Хтож їх має закла-; Щ І̂ЇС̂ П2А ІХ проводо^ а по вічу демонстрація І аж
дати? Чейже не та жидівня, котра? * бігтмпр ч лб* " ЛК)Деи! ПОЛЬСЬКО ВІЙСЬКО муСІЛо успо-
в суботу вилягла пишно прибрана ; ^ .,липч_ ’ П 0Іда наша- 8ан ; КОЮВЗТИ ПОЛЬСЬКИХ ВШЄХЗОЛЯ-

. - 1{ кипчак, проф. учит. сем. в Самборі. юв А в Ч ѵпькѵ йтялк рпіаѵ-.на місточко і заняла як це чорне, 1 кіа' ™ а луцьку втяли вшех-
муравлиско всі вулички, і придивля-1 -—■■■■ поляки таку штуку: Підмовила

ученикіє III кл. Гімн., щоб в 
часі наука української мови не 
відповідали нічо профгсорови. 
І так сталось. Коли прийшов 
професор і вачав науку, всі 
ученики мовчали, а по науці 
заспівали роту (присягу): „2  
й у те т  ро2аго\ѵ, г ки ггет кгѵѵі 
Ьгаіпіеі бо СіеЬіе Рапіе Іесі 
Іеп £ІО5“ і т. д. З цего бачать 
наші читачі, що вшехполяків 
чіпалась дурійка і вони навіть 
молодіж втягають в партійну 
боротьбу, а опісля у своїх га
зетах цихемаркагих політиків 
славлять як „ЬоЬаіегоѵѵ". Та 
нехай собі! Нам Українцям бай
дуже це, чи польська молодіж 
учиться української мови, чи 
ні. Ма згадуємо про це лиш 
тому, щоба наші читачі бачили, 
яка гнилизна панує серед поль
ської суспільности. Супроти

ябліка та сливка. А в цій м ізеряк ,«ухне царство приїхав. Булиби тут і ПОЛЬСЬКИЙ сойм збереться 
НИЗОНЬКІЙ хатчині живе найбільший) л я   ч й ш м іг п р  я\ѵ пппси’гкга яя- • НЯ ОЄГІШ Д. З ПЗДОЛИСТЗ. М36низонькій хатчині живе найбільший сади — цеж місце аж проситься, з а - -на сесію

слонене зі всіх сторін горами, і б у-: він ухвалити додаток до бу
либи напевно, коли я в дальших' джету, а саме видатки на сила

ну ждар Европи, наш мужик. Для 
його щастя не треба нічо біль
ше як пісної бульби, борщу і к а - |ГОрах и Смільнику подибав у т а ^  ту позички і на ПІД8ИСШЄНЯЄ.....  і і ирал к Ѵ'.'пі.'іьппкді имдиѵао у ^о■ і * иѵготли і па ш цоиниснпк

лагодять Божа, і мошного священика о. Полянського платні урядникам. Та Л638И ЧЯ 
"" • - - - -- цЄ$ СОиМ буде радити до 28

і листопада, коли то має бути
водити сей пан-отець, і обіцяв, що 
ще цеї осени заложить шкілку сі-

'-'К7 ВОК ДЛЯ СеЛЯН. Ба, сей пан-отець ХИЛЛЫ оѵчпла, и д оѵпи
цего й звеся Чорна — бо гноївка | ВЄде також на широку скалю моло- зара  з на перш ім  засіданню  
піл попогами хат. Не має бѵти най-Ічяпиич йпмѵ яя це! ЗЧИНЯТЬ Якусь азан гуру  ПрОТИ

яку я мусів Пілсудського.Тоді Пілсудський 
до Смільника цоЗВЯЖЄ СОЙМ І РОЗПЯШЄ ЄЯ 

чальність за те тяжить на вас! Від коло Ба лигорода — це правдиве
довгих літ тут сидите і що ви зро- ’ царство верб і вільх. Гори пусті, 
били для народа поза своїми о б о -’ вирубані цілком, представляють сум- 
вязками фаховими! Тому до роботи, і ний образ знищення. В селах за 
от хочби й тепер. Треба сказати в ; Команчою не видно вже жадної де- 
церкві по проповіди, або в ш колі,! ревини овочевої. ^Гут вздовж річки 
щоби діти, тепер осеню, зносили ; Ослави перебігає перша галнцько-

пусти — 1 то вже о
як це є А вже може найтемніще | гарні яблока на досить високій горі, 
під сонцем — то село Чорна. 1ам і|за, і молодий садок, який зачав роз- 
верби та вільхи найбільші та ндй-’
грубші, а хати найчорнійші і най- 
бруднійші — може бути, що від

богатше тут ------  ---------------, ---------Г.-І-
отці духовні і учителі, велика відві- і перебути з Загіря

Мі ВСЮДИ викликаю ть йена- ! зернята з цих диких яблочок та І угорська залізна дорога на Лупків. 
ВЕСТЬ Проти себе. ! грушок, 1 приказати скопати сел ь-’Щож вона принесла доброго для

Чя і тоді український на- ським парубкам грядочку 5 м. ши-ї нашого народа? Вирубала наші 
рід буде відзічальний за це? року а 10 м. довгу, згноїти, поробити І скарби лісові, вивезла в світ, збо-

М11-И11И||і,........ і, і,,і ц_и рівці на 1 цм. глубокі і засіяти цими ’ гатила жидівські тартаки і лишила
~ зернятами. При тім можна зробдітл і.пусті гори. По дорозі у ваґоні зди-

- 0  РІ 0  ! якесь торжество ййро#я&, & двох сяніцьких діячів: адв.
і якесь тепле слово до народа, потім і Блавацького і начальника Народної 
«засипати ці зернята шпильками д е -; Торговлі Вислоцького, які їздили 

і • ВІЧЧНН кРа’нл веР рез чатинних, щоби мишії не виїли.! закладати кооперативу. Розбала-
ві.,ьх.) єні випало в днях р|а весні зійде з цего тисячі молодих І кались ми на цю тему, а на мій за 
ІПЄіХЯТП ПОВі'Г ПІГКГ.-ИП К1ГТ Ѵрт п и ѵ  1 . . . < ’

розвязанай. Ненависть вшгх 
поллкіз до Пілсудського і його 
уряду така велика, що вони

бора. Це не лише правдопо
дібне, але майже певне і тому 
нашим людям треба пригото
влятись до виборів. — Вшех-
поляки знову скомзроштува-
лися. А саме віцепремієр Бар- .. . .
ель одержав анонімовяй (без того вам українцям тепер єдза-

тися 1 усувати всі домашні 
спори. — Польська партія лю- 
дова „Пяст“ розлітається. А 
са&е член тої партії сенатор 
Бойко оголосив „посланіе* до

зження, хто його писав І що-ж
наш нарід школа не був переїхати повіт ліський від У стп и к '"“ ............ ............., сму, а на «1И аа- доказалось? Поліція ствердила,

ворожо настроєний проти Ж и до Смільника коло Лютовиск і Рвід 1 РН'В° К’ каза ги в л т . вип°- пйт- якже це діло тут розвивався, ЩО ЦЄИ ЛИСТ писав ОДЄН профе-
ДІВ. Навпаки— МІЖ нашим наро- Загіря до Смільника ко то Ба тіго лоти д!вчатами> а за якиї; рік, два ; відповіли огірчені: Воно йшлоби, СОр, ЛЬВІВСЬКИЙ провідник ЕШіХ. _ . Г . Р ч^тілопика К.ѴЛѴ ОСІ.ЫІ и ? ЯЯГПІЛИТН ГППаѴПТИМММ ҐЯГТГао-ЯММ І гта.-тггі г о п т і а  ..«Я ____ « _

підпису) донос, в котрім обзи 
нувачуєгьсй одну польську дру
карню львівську, що зона дру
кує і розповсюднює ворожі 
польській державі відозва. Бзр 
гель передав це письмо львів
ському воєводі, а цей зарядив
слідство. Передовсім віддав --------- ".
безіменне письмо до розслі СОЛЬСЬКІ мандати уживали на
_______ ____. о . « ТР. ІТТПП тло ллХг*_

польських людовців, в якім 
пише, що провідавши людовців 
начхали на селян і свої по-

дів. Навпаки—між нашим наро
дом зачали забуватись навіть ті 
нещастя, які жиди спровад или на 
наш нарід на початку війни. 
Прецінь донощиками на наших 
людей перед мадярськими офі
церами і взагалі військовою 
владою були передовсім жиди. 
Знаємо також, як жиди пово
дились супроти невинно ареш
тованих наших людей. В Пе-

■ г- а а а .  и к и и  р ік ,  д в а  ВІДПОВІЛИ О ГірЧЄ Н 11 ООНО ИШ ЛООИ,
п п і / Я а Д° МІЛЬНИКа КОЛ° Балпг0’ 1 защіпати шляхотними гатунками, і деякі гарно розвиваються, але най- 
гппкгтя а^едставляв соб\  щ0 Чя І роздати народови, хай множиться ! гірша біда там, де наші люде із най- 

визначніишої сільської інтелігенції 
перешкаджають, і самі дають злий 
приклад, бо самі купують у жидів 
і самі своус до цего намовляють! 
Це факти, які будемо пізнійше по 
імени пягнуватц публично в часо
писах на ганьбу тим одиницям! Є 
там і гарні наші одиниці як о. М. 
Вітошинський в Смільнику коло Ба-

гориста країна цілком дика і з при- | богацтво нашої землі!! Це. ж неве_ 
роди неприступна, длятого вона не5лички§ труд, а жатва колись буде 
відгризала у нас ніякої ролі в нашім і обяльна! Або тепер в осени зібрати 
народнім оілянсі. , имчасом я пере- ;і парібків> ІІІТИ в ліс на грпбй) , п
л,\ИВ милу несподіванку. спосібности накорчувати готових

страк їхав я через незвичай- . дичок> засатпти на 8 метрів яблінки 
но гарну околицю. За Устриками ■ від яблінок, на 6 м. грушки, а 4 м. 
зникають високі гори, отвирається ‘ сливки, а на весні пощіпитя і за 
милий і розлогий краєвид, на тлі - пару років маєте сади! І зниклаби

поляків той самий, що був 
замішаний в авангуру летючок, 
ЯКІ ЛЬВІВСЬКІ ВШЄХПОЛЯКИ рОЗ' 
Сйлади проти уряду Пілсуд
ського. З дальшого слідства 
вийшло, щэ цей професор ви- 
асй був друкаревя 18.000 зл. 
А що друкар домагався запла
ти, отже мудрий професор на- 
писав на него донос.Ияш! ка
жуть, що сам професор роз

те, щоб збагатитися та роби 
ти всякі нечисті інтереси. Рів
ночасно Бойко взивав селян, 
щоб не йшли сліпо за Віто- 
сом, але підпирали політику 
Пілсудського. Кажуть, що за 
Бойком виступить кільканаи 
цять послів з клюбу „Паста*. 
Як бачимо, пілсудчики доби
раються до шкіри Вітоса. Хо- 
тять його змусити, щоб за
мість поліпшувати, пішов собі 
на зелену пашу.

День 1. падолиста є днем
Українських Інвалідів!

Гриць Ів. Соиоловський

Л  СМИ ЗІ 80М ИРИІ, 
ШЙІІШ8І СІМ V .

(Картинка —до історії У.С.С.) 
Присвячую товаришам недолі.

Падолист 1919 р. Люта зима в 
иовному розгарі. В забудованнях 
браїлівської земської лічниці роз
ташувалась лічниця У. С. С. Хорих 
жеревожувано підводами із Черняти- 
иа. Неви сказано важко було гля
діти на ці перевозини до „нової 
хати". Хорі ледви дишуть під нуж
денними одіялами, або таки просто 
в дряних плащах, на клаптику со
ломи. Хотілося плакати, глядячи 
на таку наругу долі... Та тільки 
затискалося у безсиллю зуби...

...Нехарні, холодні кімнати. На 
соломі валяються хорі стрільці. 
Лєґіони кровопійного війська на- 
сікомих перемашеровують без ні
яких перепон з одного хорого на 
другого...

На дворі свище завірюха... Хо
рих безупинно звозять із частин 
У. С. С., що розташовані в поблизь
ких селах. Оден стрільчик замерз 
по дорозі... Бідненький! А ненька 
десь жде свойого синка... Коли то 
він поверне?! Он той прийшов і 
тамтой прийшов... а мойого Івася 
як нема, так нема!...

...„Возьми, мати, піску в жменю, 
Посій його на каменю,
Як той дробен пісок зійде,
Тоді син твій з війська прийде"..

померших 
майже на-

Хорим старшинам жеветься тро
хи відрадніще. їх при.міщують у 
земській лічниці, у відділі для хо
рих з міста Браїлова й околиці, де 
вони лежать на чистих ліжках, та 
мають відповідний догляд і харч по 
дієті. Але стрільцям... Горе! Ой, 
горе!!

...Я бачив перших 
стрільців. Чотирьох їх,
гих, зложено в одній ям і! І тільки 
вітер буйнесенький шумів жалібно 
над їх убогою могилою... Старшини 
і стрільці повертали мовчки із 
стрілецького кладовища, що роз
тягалося за лічницею. Про що во
ни думали??

...Кождого дня умирало кількох 
стрільців. Умирали й Старшини. А 
стан лічниці ззостав із дня надень. 
Хорих приміщувано вже на кори- 
тарях, а потім довелося повідомити 
команду бригади, щоби частини не 
висилали хорах до лічниці без по
переднього порозуміння з управою 
лічниці. Лікар, сот. Др. В. Щу- 
ровський*), трудився біля хорих 
від вчасного ранку до пізної ночі. 
Командантп**) лічниці старалися 
про все потрібне. Але їх прохання 
і домагання оставалн часто «густо 
без успіху. -  „Дайте білля для пе- 
ребрання хорих!" — „Нема!" — від
повідали в бригаді. Просили одіял, 
сінників, грошей... І знову відпові
дали їм двоскладовим словом: „Не-

*) Захорів у грудні 1919. р. на 
тиф. його місце заняв сан. хор. 
Кузьма Роман. — **) Було їх чо- 
тирох на протязі З1/3 місяців. Оден 
із них, пор. Дрогомірецький Мар- 
кіян, помер на пятнистий тиф.

м а !“... І те „нема" забирало з по
між живих кращих борців за волю 
України...

...З початком січня 1920 р. по
кинула бригада У. С. С. своїх хорих 
на божу ласку. У.С.С. подалися 
з Денікінцями на південь. Браїлів 
хвилево заняли Шепелівці, а  відтак 
червоні. Першими гостями в лічни
ці було двох Мадярів, гусарів б. 
австро-угорської армії. Командний 
склад уляг деякій переміні. Зорга
нізовано між іншим хор. А число 
могил і хрестів безнастанно зро
стало...

В перших днях марта 1920 р. 
прислано наказ з 1-ої бригади У. С. С. 
звинути лічницю та перебратися 
в район Ольгополя до с. Берлівки. 
Хорих у лічниці було вже небагато. 
Одні вимерли, другі поборовши хо- 
робу, розорилися, хто куди міг... 
Решта вибралася до нового місця 
постою. На стрілецькому кладо
вищі вкопано високий дубовий хрест 
з таблицею, на якій видніли випа
лені залізом слова: „ТУ СПОЧАЛИ 
ЗА ВОЛЮ БОРЦІ, УКРАЇНСЬКІ 
СІЧОВІ СТРІЛЬЦІ".

...Я пішов на кладовище, щоб 
в останнє помолитися за померших 
товаришів недолі...

...В половині марта долучилися 
ми до бригади.

А з кінцем квітня 1920 р. ро
зігралася голосна трагедія...

...Мною кинула доля ще раз у 
Браїлів. Я навідався до „Земської 
больниці" та пішов на стрілецький 
цвинтар... Багато гробів, в яких 
спочиває понад 300 стрільців (в то

му числі біля 20 старшин), розсу
нулося, позападалося... Тільки висо
кий дубовий хрест стояв недвижно.

...Я в останнє оглянувся поза 
себе, щоб іще раз побачити ви
сокий дубовий хрест... Гздавалося 
мені, що він похитнувся та прибрав 
червоно-кріваву закраску...

...Жарке, червневе сонце сипало 
на чорну землицю міліярди благо
датних лучів... Я роздумував над 
тим, кілько то нещасних батьків і 
матерей виглядає своїх синів, кіль
ко то жінок та сестер тужить за 
своїми мужами й братами?!

...Дорогі мої, не ждіть їх! Вони 
вже ніколи не вернуть до вас! 
І навіть чорний ворон не занесе їх 
костей на землю рідного села!!

...Минуло вісім літ з того часу...

ТУСТАН.

Хустина про свято.
Клопіт, тай годі.
Он сусідчина Євка має таку хуст

ку, аж в очі разить. А як завяжеть- 
ся в неділю, то так зпишна йде до 
церкви, наче пава, наче панянка з 
міста.

Вона гадає, що на неї всі див
ляться, аж очи зривають. А паруб
ки, то вже надивитися не можуть. 
Тому й губи копилить, та прижму
рює очі, щоби солоденьку та зара
зом і сорду міну зробити.

А в мене то й про будень нема 
людяної хустини. Якась стріпіхата 
шматка. Щож?... Звичайно, служни

ця! Не те, що господарська дочка:! 
Алеж я вже й не така низша служ
ниця! В мене й землі пі < морга й 
брат за хату сплатити має. Вже то 
й до мене може порядний парубок 
прилипати. А господиня обіцяла, 
як буду виходити замуж, перину та 
подушку подарувати.

Тай з роду я вдатна. Не те, що 
сусідчина Євка. Гадає, що цяця не 
знати яка!... А до мене то навіть 
слова ласкавого не скаже. Звичай
но. Деж би? До служниці?...

А он я й до зеркала гляну, та 
прирівняю себе з нею. Он у неї на 
тому місці ніс виступає острий та ? 
довгий. А очі то якісь зизі, та ніби І 
з жовтими більмами. А в мене?... 
Ах, коби ще ту хустку червону 
приміряти!...

Пожди! Не діждеш ти так пара
дувати! Що-ж то? Чи я вже не 
годна хустки такої мати? Складати
му останні гроші, а наскладаю!

От і наскладала. Думаю, що вже 
буде. Довго це було, правда, але 
таки наскладала. Нетерплячка не- 
раз брала, що аж всидіти не можна 
було. Але вже треба було терпіти 
коли така моя доля. От у иншої, 
лише два слова й вже хустина но
венька, а в мене?...

Ну, але зате тепер я вберуся! 
Завтра випрошу в газдині часу й 
побіжу на ярмарок. А в неділю вбе
руся до церкви.

Як буду зближатися до фіртки 
церковної, де звичайно гурмою 
стоїть парубоцтво, то поправлю 
хустку на голові, аби виділи, що 
ще кращу маю ніж Євка й що вона

мені де-де більше до лиця. А потім 
увійду в фіртку, о-так, о!...

Ах, клятий одвірок. Знову мусіла 
вдаритися. От і ґуля набігла, як 
бараболя. Коби лише скоро щезла, 
та щоби синяк не остав! Як-жеж 
я піду завтра на ярмарок?...

Але хустка все таки краща як 
її. Новісенька, гладенька. Ой, ша- 
нуватимуж її! Лише про свято вби
ратиму, коли ґаздиня пустить де 
церкви.

А ті цвіти гейби сміються, гей
би пахнуть. Її хустка вже сгара, 
проходжена. Ось і тих листочків у 
неї нема й торочки не такі.

Ох, борзо, борзо! Бо он уже 
дзвонять до церкви.

Та я-ж забула ще коровам на 
припуст зладити та поросятам під
кинути ! Але вже пізно, вже не буду. 
Добре, що ґаздиня пішла до церкви, 
то не видітимуть. За поросята, 
то й не будуть нічого знати, а д« 
припуст у зладжу в одну хвилинку, 
як верну.

І зовсім наче не та я стала. Ось 
щоби лише волося так трохи на
сунути. А червона хустина наче 
приросла до моєї шкіри. Тільки гу
би наче бліді чогось. Ану, прогризу, 
чи не почервоніють!

Ну, досить.
Боже мій! Таж то дощ кропить! 

Що-ж я зроблю? Чи не йти до 
церкви? Е, н і! Перебіжу борзо!

Га то не стає, лише дужче! Вже 
вся хустка прилипла до голови! От 
щастя! Не знала, коли вбирати! 
Коби вже у церкву!

Алеж бо змокла зовсім. Та хуст-
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трублять на алярм : їх маніфест 
каже,щ > большевицький фронт 
проте релігії ззломався і що 
робітники масово вертають до 
церкви. І справді останніми 
часами московські робітники 
воліють ходити до церкви на 
літургію, як на вічах слухати 
большевицького пус ГОМЙЛЬСТва 
про революцію. Церкви не 
тільки повні робітників, але не 
можуть навіть помістите всіх 
тих, що примирились з Богом. 
Тому пролетаріат сам будує 
нові церкви. Большевицька 
московська газета „Правда" 
з сумом нарікає на те, що 
робітники одної фабрики, яку 
в часі революції названо „пе
редний комуністичний шанець", 
тепер власним коштом побу
дували величаву каплицю. Такі 
само робітники фабрики сук-і 
на в Бенсі, яка також носить; 
революційну назву „червоний 
жовтень" те с-ме зробили. 
Тої самої „зрада супроти 
науки Лзніяа" допустились ро
бітники по багатьох иншзх 
фабриках. І „Правда" додає, 
що „треба буде уважати без
божність погребаною в Росії, 
коли фабрики будуть прикра
шені церковними банями і 
хрестам»". Щ )  більше — ко
муністка Косгеловська, яка є 
членом большезйцькеї комісії, 
що має ширити безбожність, 
нарікає, що свящєійкн по се 
лах тепер кермують всякими 
виборами, бо селяне віддають 
свої голоси тільки на тих лю 
деи, які не є ворогами церкви. 
Так отже московський селя
нин і робітник голосить смерть 
большевизмовъ. А та смерть 
приспішепа така самими боль
шевиками. Бо кола больше
вики зачали касувати церкви 
і арештувати священиків, тоді 
потайки м іж народом зачали 
ширитись всякі секти. І от 
тепер бояьш енецька влада від
крила на Сибірі нову тайну 
релігійну секту „божих синів".

секта учить що тепер в 
Росії паауе антихрист і  тому 
є гріхом платити податки, бо 
їх видумали' чорти Больше- 
вицький уряд поборює цю 
секту, але не може в корінню 
її ЗЙЙЩИТИ, бо про провідни
ків н’чо не знав, бо це тайна 
секти. — Все це є доказом, 
що большевизм переживається 
і стоїть перед упадком. Щоби 
рятуватись; вщ наділяв своїми 
ласками тих, яких потрібуе. І 
так богатше селянство є те
пер в ласці московських боль 
шевикіз, бо вони пограбують 
збіжа на вивіз. Так само ма
ють великі платні всі іажінври, 
механіки і тд., без котрих не

ка, хоч мокра, буде так само гарна. 
Щожби їй сталося!

Коли пропихалася, то дівчата 
наче самохіть розступалися пере- 
дімною н відвертали голови. Бач, 
завидують!

Але... але чого... такий сміх кру
гом мене ? Чого сн-та хіхікає, дру
га?... А он парубки, то лише котрий 
подивиться, зараз хилить голову і 
в кулак душиться. Боже ! Що це ?... 
Хто гляне на мене, то зараз пор
скає сміхом ! Щож сіялося?... Па
ламар вибіг аж з захристії подиви
тися, що воно за такий шум на 
церкві. А єґомость уже два рази 
оберталися. А може вони так то
му, що я так дуже наперед випха
лася, а то не випадає мені, бідній 
служниці ?...

Горить на мені голова, здається 
разом з хусткою ! Що тут робити? 
Очі затягнуло чи соромом, чи ля
ком і нічого не бачу, лише мно
жество очей розсміяних.

Коли погляну де на святого, то 
й той, здається, сміється та моргає 
бровами. Он і святий Миколай по- 
рушав губами до сміху!

Розступайся, земле, піді мною! 
Як не впаду тут до землі, то не 
знаю, що зі мною станеться.

А тут сміх там сміх.
Хтось шепоче мені до вуха* 

Хто це ? Менше з тим! Не роз
пізнаю. Не чую, що каже. Але ось 
голосніше: Чому не вийдеш з цер
кви ?...

Господи! Та невжеж я дотепер 
не могла догадатися, що так мені 
треба зробити?

Ой борзо! борзо! Чого вони

можнабя було Н* ОДНОЇ фзбри- 
кя пустити є рух. Це все гні
вать робітників, які довгі літа 
наслухались про рівність, од
накову платню і тд. А життєва 
практика показала, щ і це не 
можливе, щоб замітач вулиці 
мав таку саму платню як ін- 
жінєр, який уладжує фабрики.

РОСІЙСЬКІ учені — одні 
повтікали за кордон і живуть 
тепер на еміґрації, розсіяні по 
цілій Езропі—другі мусіли ли
шитись під большевицькою 
владою і серед них повстала 
думка про „евразію". Щ о це 
є евразія? Вже в першій по
ловині Х іХ віку були в Росії 
учені люди, які казали, що 
нещастє Росії походить від 
західної Европи. Від часу коли 
цар Петро Великий зачав в 
Росії силоміць вводити євро
пейські звичаї, від тоді Росія 
нещаслива. Бо та європейська 
культура внесла в Росію зіп- 
сутте і поробила з люаей да 
КИХ 38ІрІ8, Я< ДОВГО РОСІЯ 
опиралась на батюшці царю, 
на православній вірі і на прос
тім, незіпеованім народі — тоді 
Росія була щаслива. Що-йно 
західно європейська культура 
підбурила царя проти народу, 
а нарід проти царя, а римська 
віра викривила провославну 
віру. Тому Росія повинна вер
нути до простоти своїх пред
ків і спекатися шкідливої за-’ 
хідної європейської культури,} 
бо вона Росію погубить. Тому! 
ті люди вбирались по хлопськи 
так як простий російський на
рід вбирається, бо ті всі пап
ські убрання — це видумка 
гаияого заходу?, е безбожної 
і зіпсутої західної Европа. Ко
ли Росія має іти з якими єв
ропейськими народами — то 
хіба з балканськиїми славянами 
Болгарами і Сербами, бо в 
простім народі тих народів 
задержалась ще давав хлоп
ська культура і віра право
славна. І тому тих російських 
учених звано „східними сла- 
вчаофілами" і тому вона до
раджували царському урядова, І 
щоб здобув Константинополь,і 
а коли через те Росія буде 
сусідувати з Балканом,то самі 
Серба і Болгари прилучаться 
до Росії Таку думку голосив 
російський учений Данилез- 
сьхий, який написав про це 
учену книжку п. н. „Росія і 
Европа", тої самої думки був 
і великий російський письмен
ник і ф льозоф, Лев Толстой. 
— Цеї думки вхопились і ті 
російські учені, які не повті
кали до західної Европи і ли
шились пд  большевицькою 
владою. А ріжняться вони від 
давних „східних славянофілів" 
лишень тим,, що кажуть мах
нути рукою на Балкан, бо він 
також зіпсований, а за теззер-

так розступаються? Чи вони смі
ються? Вже нічого не бачу.

Ой, коле мене той сміх, що 
випхав поза браму.

Колиж я до того дому добіжу?.. 
Зеркала, зеркала! Деж воно, кляте, 
ділося ?...

Ма... а-ати Христова! Хіба тут 
повіситися! Огом си хустку спра
вила ! Отом са нопарадувала! І деж 
я сподівалася, що хустка облізе на 
дощі?

Алеж то з мене дурний кобиля
чий посторонок, що я навіть не 
завважала під церквою, як фарба 
з об ліз лої хустки тече по лиці!

Христе! Таж я наче потвора з 
тамтого світа. Все лице в червоній 
мази. Ще й порозмазувала.

А, най буде проклята моя щер
бата доля! Таке то завсіди бідно
му! Аби вас усіх свирчистий грім 
тріснув! Ви все маєте щастя. Як 
тут на світ тепер показатися?...

І що їх не переконуй, що не 
говори, ніяк не переконаєш.

Кажу-ж їм, що хустка облізла, 
Жид ошукав. Казав, що піватласова. 
Не повірять. Усі регочуться та 
глузують, що малювалася, тай від 
гарячі в церкві облізло! Всі цзю- 
ґають, що задивилася на кухарок 
у місті. А що вже газдиня допікає, 
то краще не казтти.

Боже мій! І чого я така не
щаслива ?...

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діточих І внутрішних недугах 
в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна 

Чарнецького).

нути свою увагу на Азію. Там 
в А з ї спасенне Росії, бо там 
жнють прості люди, які є по
своячені простою культурою 
з російським народом. Тому 
ці вчені годяться на бодьше- 
зицьку владу. Вони хвалять( 
большевиків за те, що кони 
звернули свої очи на Азію і 
помагають її увільнятись від 
рабізницьких і безбожних на
родів європейських, як Авґлії, 
Франції і тд. Одно лиш не 
подобається ЇМ 8 большевйкій, 
а саме те, що большевики ша
рять безбожність і поборюють 
православну віру. Але це ко 
лясь мвне, а тоді Росія разом 
з азійськими народами сбтря- 
сеться з попсованої культури, 
особливо німецької, яка най
більше лиха Росії накоїла. Цей 
новий політичний рух росій
ських учених називається „Єв
разія® (г. в. Европа злучена з 
Азією). Додаємо, що больше
вики досить прихильно став
ляться до цего руху.

НІМЕЧЧИНА від трех літ 
сплачує репарації (воєнне від- 
шкодованнє) на підставі пляну 
Доса. А саме перед трема лі
тами відбулась конференція в 
Лондоні, на якій Німеччина 
згодилась платати річні рате, 
зразу ленчі, а по кількох літах 
більші — в сумі 2* і/, міліярдів 
марок річно. Також Німеччина 
згодилась, щоб в Нмсчзияі 
постійно сидіз американський 
агент, приглядався грошевій 
господарці Німеччини і здавав 
справозданнє вірителям, Німеч
чина дотепер що року не тільки 
платила ретельно всі рати, які 
визначено їй, але ще а лиша
лось їй троха грошей, так що 
вона о ста н н ій  часами мала 
намір п двасшити платню своїм 
урядовцям, а решту грошей 
видати ка шкільництво. Але 
тут несподівано явився аме
риканський агент Паркер Гіль
берт у німецького міністра 
скарбу і сказав йому, що Н і
меччина не повинна аідвисша- 
ти свого буджету. Правда, Ні 
меччина має тепер трохи біль
ше грошей, але то лишень 
тому, що минулого року зро
била добрий інтерес на вуглю, 
який доставляла Анґлії в часі 
страйку. А цего не можна спо
діватись в слідуючих роках. 
Коли отже п'двясшять свій 
буджет, то не буде могла пла 
тити репарацій в квоті 2% 
мільярда річно. Це домаганве 
Гльберта, зложене на письмі, 
предложено раді міністрів. Мі
ністри поділялись на дві части 
— одні казали, що треба по
слухати ради Гільберта, а другі 
були за тим, щоб своє робити 
і на Гільберта не уважати. І 
хотяа це письмо Гільберта бу
ло тайною, оден з міністрів 
зрадиз тайну, про все довіда
лись Газети і наробила крику. 
Де використали також проти
вники німецького уряду і зча
лили рейвах, що уряд іде на 
ласку ворогів Німеччини, які 
бажають, щоб німецькі уря
довці при низькій платні пра
цювали голодні, а німецькі діти 
росли без школи. Також в 
американських, англійських і 
франкських Газетах багато 
пишеться про цю справу. Ті 
Газети пашуть, що Німф є хи
трими мудрагелями, Вони хо
тятъ навмисно підвисшйти свій 
буджет, абя відтак могли кри
чати, що не можуть шо року 
платити так високої контрибу
ції, яку постановляє плян До
са (2*/2 міліярда марок), бо 
буджету не буде можна покри
ти. Очевидно, Німеччина пе
речить і боронить підвижки 
платні урядникам, бо це ко 
нечне. Як ціла та справа по
кінчаться, поки-що не знати, 
але німецькі патріоти чуються 
ображені, шо їх вітчина є під 
курателею.

АНЛҐІЯ бажає, щоб инші 
держави розброїляся, а сама 
зброїться. Ог дами днями пу
стила вона на море два еели- 
канські воєнні кораблі „Нель- 
зон“ і „Радней®. Це такі ве
ликана, яких ще не було як 
світ світом. їх поємність ви 
носить по 50.000 тон. Стіни 
їх сталеві і так грубі, що ні
який гарматний набій їх не 
перебє. Кождий з цих ко
раблів має високу сталеву ве
жу, а в ній по 9 гармат 40 цм. 
калібру. На покладі множество

Дбайлива
господиня

у ж и в ає  тільки м ила

О Л Е Н Ь -Ш ІХ Т
дешеве своєю видайністю.
всяких гармат ріжного каліб
ру, Також не може такий ко 
рабель затопитись. Бо коли 
кораблева грозить затоаленнє. 
то тоді за потисненнем гузика 
цілий корабель роздроблю
ється на кіяьканайцчть частей, 
з котрих кожда має свою ма 
шинерію і може самостійно 
плавати по морю. Оба ці ко- 
р-алії* -йразаачеяі до служби 
на Атлянтійеькім океані. Про
ти кого так зброїться Англія? 
Коли двом великанам воєнним 
призначено службу на Атлян- 
тійськім океані, то з того до
гадуються політики, що Англія 
зброїться або проти Франції, 
або проти Америки. Але фран
цузька ф -ьота паршивенька 
собі. Проти неї АнГлія не по
требує зброїтись, бо тим» 
воєнними кораблями, які те
пер має, може розбяти нз 
прах француську фіьоту. От
же всі догадуються, що АнГлія 
зброїться проти Америки. Прав
да, Англія все і всюди любить 
говорити про свою приязнь 
до Америки, але в політиці 
таке правило панує, що люди 
що инщого говорять, а що 
иншого роблять. — Амери
канські газета доносять, що 
англійський міністер Чембер
лен працює тепер над утво 
реннвм союзу держав проти 
большевиків. До цего союза 
має належати Англія, Франция, 
Німеччина і Італія. Не легко 
такий союз утворити, бо кож 
да з тих держав на другу вов
ком дивиться. Ог і тому Чем
берлен хоче кождій державі 
якийсь дарунок дати. І так Н і
меччина має дістати кольонії 
в Камеруні (в Африці) Т і ко
льонії має тепер Франція. От
же Чемберлен обіцюе Фран
ції, що буде мати повну владу 
в Марокко за те, що відступить 
Камерун Німеччині. Італія має 
дістати кольонію в Сирії (а Ма 
лій Азії), а за те має пр»рек-і 
ти, що не буде киринати на 
Бзлкані і юдити Альбанію та 
Болгарію проти Югославії. Б » 
Чемберлен хоче мати також 
спокій на Балкааі, щоби його 
сили звернути також проти 
большевиків.

В ЮГОСЛАВІЇ радить від 
15. жовтня яозий сойм. М іє  
він тепер 315 послів, т. є о 
2 посли більше, як мав попе
редняя сойм. Бо треба знати, 
що в Югославії нема сталого 
числа послів, а сказано в за
коні, що на кождих 40 000 
мешканців припадає оден по
сол. А що тепер население 
Югославії збільшилось о 80,000

людий, то а вибрано 2 послів 
більше. При нових виборах 
вайсильчіща партія радикальна 
(її утворив був аебіщак Пасіч, 
великий політик і творець ня- 
аішяої Югославії) стратила 29 
послів (має тепер 111 послів, 
а в попереднім соймі мала 
140). Радикальна партія, з де
мократами (63 послів) і ще 
двома меншими партіями тво
рять більшість (187 послів) і 
задержує владу з руках. Але 
ця більшість слабка, бо між 
радикалами а демократам», що 
хвиля вибухають спори. — Пра- 
тій нагоді, скажемо дещо про 
югосгаванську ординацію ви 
борчу, бо вона цікава. В Ю го
славії має право голосу кож- 
дйй 21-літней мужчина. Вибра
ний послом може бути кождий 
югославянський горожанин, що 
скінчав ЗО літ жагтя І вміє 
говорити і писати сербською 
мовою як державною. Самі 
вибори відбуваються при по
мочі малих кульок. Кождий 
виборець, коли входить до 
кімнати виборчої, одержує на 
порозі малу кульку, а опісля 
підходять по черзі до уставле
них на столі скринок і до кож
дої з них вкладає руку, в кот
рій держить кульку. Скринок 
є тільки, кілько партій в тім 
виборчім окрузі старається о 
посольські мандати. Виборець 
лишає кульку з тій скринці, 
котру партію вибирав. Але 
тому, що він замкнену жменю 
мусить вложитй до кождої 
скринки, то ніхто ве може 
знати,в котрій скринці лиши
лась його кулька виборча. Че
рез те вибори є тайні. По за
кінченню виборів виборчі ко
місії обчисляють кульки в поо 
диноких скрипках і розділюють 
мандати так, як 8 Польщі (про- 
порціональне система).

В РУМУНІЇ політична ме
тушня, яка може довести до 
революції. Як звісно, в літі 
помер румунський король Фер
динанд, а по віл вступив на 
престол 5-літний внук помер- 
шого короля, Михайло. Розу
міється, що він ще володіти 
не може, отже королівську 
раду творять прємієр Братія 
ну, старий 80-літний патріярх 
Мирон і 18-літяий сан помер
шого короля, Никола. Патріярх 
вже є немічним старцем, а ко- 
ролевїчеви Никол! ще зелено 
а голові — отже королем ь 
зо правді сам Братіяну. Це 
страшний циган — він то 
Газдує в Румунії так, як за 
паящязняннх часів газдував 
економ на якімсь фільварку.

Вія як перевів вибори, то та
кого чуда дохоаав, що з хлоп
ської партії, яка в попереднім 
парляменті мала около 300 
послів, — увійшло до теае- 
рішяого парламенту ледви кіль- 
канайцять. Такі шахрайства і 
розбої діялись при виборах, 
що аж волос дубом стає. То
му в Румунії дуже ненавидять 
Братіяну і раді б його позбу
тись. — А як ми в літі писа
ли, по смерти румунського ко
роля, повизеаби був стати ке-.. 
ролем Карло, найстарший сиа 
помершого короля. Має вш 
тепер около 30 літ і перед 
двома роками покинув ж інку 
і сиза (теперішного 5-літногз 
короля Михайла) і виїхав до 
Італії, а опісля до Франції, б з 
закрутила йому голову яка.л» 
красазиця, на прізвище Лю- 
песку. За те примушено його, 
щоби він зрікся престола. Але 
кажуть, що це лишень так про 
людське око розтрублено по 
світі, що причиною відобраяня 
королевичевя Кардова права 
на престол, була красавица 
Люпеску. Карла любила в 
Румунії — особливо вояки
і мужаки, бо він дечим нага
дував колашаого австрійського 
цісаревича Рудольфа. В хло- 
пячях літах був Карло шибай 
голова, а як підріс, то вганяв 
за дівчатами, всюди любив пі
ти на забаву, ба й попіячити 
любив, а всюди казав, що як 
стане королем, то заведе по
рядок, злодіїв порозганяє і по
замикав, а простому иародова 
буде тоді в Румунії, як у Бога 
за дверми. Тому як вмер ко
роль Фердинанд, всі румунські 
мужики стали шемрати, шо 
посадили на королівський пре
стол 5-літну дитину, а коро 
лем позинен бути батько тої 
дитини, Карло. Аде Братіяну 
знав, що якби Карло встунив 
на престол, то його першого 
нагнавби. Отже взяв Братіяну 
Румунію в крепи (він навіть 
не дозволив був Карлови при
їхати на похорон батька, ко 
роля Фердинанда), А Карло 
знає, що за ним вояки і му
жики гинуть і сказав фран
цузьким газетярам (Карли жи
ве тепер в Парижі), що як 
його румунський нарід покли
че на престол, то він як стій 
на престолі засяде. Ог і ру
мунські мужики стали крича
ти : „Най Карло вертає до 
Румунії та най лад зробить®. 
Ці крики були що раз часпй- 
ші, а врешті надень ЗО жовтня 
скликала хлопська партія ве
ликий зїзд і в часі нарад на
міряли проголосити Карла ко-
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ролем. Але якраз перед сим 
ллопським зїздом румунська 
йссліція арештувала високого 
міністерського урядника Ма- 
мойлеску, як вертав з Парижа. 
Він там нараджувався з Кар
лом, а вертаючи домів, віз зі 
собою листи Карла до своїх 
прихильників, а також про 
юямацію (відозву) Карла до 
румунського народу. Це наля
кало Братіяну, він велів ареш
тувати Манойлеску і проголо
сив стан облоги, т. в. кождий 
чоловік, що буде старатись 
змінити теперішний лад, буде 
поставлений перед воєнний суд 
і сейчас розстріляний. Рівно
часно в Румунії запроваджено 
цензуру листів, телеґрамів і 
телефонів — так як в часі 
війни. Супроти того не знати 
ще, чи відбувся зїзд хлопської 
вартії, а як відбувся, то що 
ухвалив. Щ о станеться далі, 
напишемо, — В Румунії ще й 
друга справа стала голосною. 
Королівна Іліона, яка тепер 
має 18 літ полюбила молодого 
офіцера, тай пробувала з ним 
утекти. Це також розгнівало 
братіяну і, як пишуть газети, 
він грозив королевій-вдові, 
що як королівські діти будуть 
жому клопіт робити,то він про
голосить Румунію республикою.

!!! Жіноче Віче!!!
В п я тн и ц к»  4 - г о  п а д о л и с т а

о  год. И передполуд. відбудеться 
в салі Т-ва „Просвіта" (Народ. Дім)
в Перемишлі в е л и ке  ж ін о ч е  в іче , 
ва котре запрошується всіх жінок 
ж Перемишля і дооколичних сел. 
Цікавий реферат виголосить редак
торка „Жіночої Долі" 0. Кисилевська 
а Коломиї. — К о м іт е т .

в с я ч и н а
Набування соли для худоби.

Канцелярія Товариства „Сільський 
юсподар" повідомляє : Послід-
на повінь наробила необчислимі 
шкоди не лише тим, що забрала 
вашу для худоби з піль і стоділ, 
але також тим, що богато паші, 
яка зберіглася, втратила свою вар
тість. Такою пашою кормити не
здорово, а можна поправити її до- 
догком пашної соли. ОКОЛИЦІ 
ЗНИЩЕНІ ПОВІННЮ можуть за
купити пашну сіль для худоби ПО 
ЗНИЖЕНІЙ ЦІНІ а сале по 15 зол. 
за Г.000 кґ. на місці в копальні. До- 
става залізницею до місць знище- 
аих повенню є безплатна. Сіль мо
жуть закуповувати господарсько- 
торговельні організації не менше 
як цілий ваґон 10.000 кґ. Замовлення 
иотверджені місцевим староством 
иалежить посилати до „Віиго зргге- 
ейаху зо1іи \Ѵагзга\ѵа иі. Мопіизгкі 
З» На ту саму адресу треба звер
татися також за всіми поясненнями 
що до замовлень та платности. З 
огляду на користні умови набуття 
воли, як також улекшення скорм- 
дення не цілком доброї паші по
винні Філії „Сільського Господаря", 
Повітові Союза Кооператив а та- 
одпк і самі Кооперативи зробити 
негайно замовлення, щоби в цей 
спосіб улегчити місцевому населен
ню передержання худоби через зи
му на останках знищеної паші.

ЁССНЦІ7 ДОГОрІВОК, Лікерів 
І руиу до набуття в аптиці під 
«Зжіздою* Перемишль, Фрая 
ціккаксьна м. 24.

М О В Н И К И .

КУДИ ІШЛИ УКРАЇНСЬКІ ГРО
Ш І? З  Ля-Паз, осідку уряду Б о
л ів ії, подають, що Микола Бухарін, 
колова „комінтерна" в Москві, вис
лав- був туди „товариша" Мартинця 
г грішми, щоби зробив там „пере
ворот*. Отже гроші українського 
селянина мандрували аж до Півден
ної Америки на большевицькі „пе
ревороти". Але для перевороту 
безробіття на Україні то нема гро
мкий.

ЗБУЇ І ЗЛОДк ГУЛЯЮТЬ. В Стру- 
тині, пов. Золочів, три замасковані 
збуї впали до шинкаря Вільда і за
жадали грошей. Коли не хотів дати, 
застрілили ного на місці. Його си
на, який прибіг татови на поміч, 
збуї тяжко зранили, опісля зрабу
вали 100 зл. і повтікали. — В Бе- 
режці, пов. Кремянець, три збуї 
з револьверами напали на дім упра
вителя дібр Вл. Струся. Зранивши 

: управителя і лісничого, який тоді 
був в управителя, збуї зрабували 
400 рублів золотом, 300 долярів, 
200 зл., пашпорти і стріпьбу. Ніч 
була темна і збуї втікли. — В По
нюшках, пов. Дубно, злодії вломи
лись до церкви і вкрали понад І00 
зл. — В Копані, пов. Дубно, селя
нин Яків Бойчук побачив, що якісь 
невідомі люди пасуть коні в його 
озимині. Коли він ішов, щоби ви
гнати коні, один з невідомих стрі
лив до него і ранив в плечі. Збуї 
сіли на коні і повтікали.— До хати 
Дмитра Шамка в Розгірчу пов. Стрий 
впали замасковані збуї. Застали в 
хаті лишень 4-літну дівчинку, кот
рій завязали уста і зрабували скрнн- 
ку з грішми. Цю скрпнку розбили 
в огороді і забрали 4 тисячі долярів,

НЕ ЛИШАТИ ДІТЕЙ БЕЗ ОПІКИ! 
Господар Іван Нетреба в Дикові 
старім коло Любачева пішов з жін
кою з дому, лишивши в хаті без 
опіки двох хлопців, три-літного і 
шісгь-літного. Хлопці бавилися сір
никами і запалили клоче на печі. 
Повстав вогонь в хаті. Молодший 
хлопець спалився, а старший так 
попікся, що відвезено його до шпи
талю. Щастє, що завчасу збіглися 
сусіди і згасили вогонь, а то бу.ю- 
би пішло ціле господарство з ди
мом. — Цей випадок нехай буде на
укою для наших людей, що не віль
но дітей лишати дома без опіки, 
н  є і такі нерозумні родитель що 
на колодку замикають дрібні діти 
в хаті. А прецінь дитина — дитиною. 
Правда, що родителі деколи мусять 
вийти з хати, але в такім випадку 
треба постаратись о якусь опіку над 
дітьми. А що о таку опіку декому 

» тяжко, то освічені селяне осиову- 
• ють захоронки (діточі садки) по 
селах. В тих захоронках діти під 
наглядом учительки бавляться і ні- 
чо лихого не може їм статися. А 
до цего не треба великого видатку. 
В читальнянім домі може бути така 
захоронка, треба лиш учительку 
оплатити. По І—2 зл. місячно — і 
вже учителька є ! Якби яке село 
бажало таку захоронку основати, 
хай напише до нашої Редакції, а 
ми о добру учительку постараєАіось.

КРІВАВІ ВЕСІЛЛЯ І ЗАБАВИ. 
Минулий тиждень знову приніс віст
ки про квіваві бійки на піяцьких 
весіллях. Цим разом піяцьке ьесіллє 
справляв господар Андрей Лиховит 
в Дикові старім коло Любачева. 
Між пяними хлопчисками прийшло 
до сварки а опісля до бійки на но
жі. Ціле подвірє Лиховита було зро
шене кровю, бо двох парубчаків 
зранено в голову, двох — в руки, 
а оден одержав три рани в плечі. 
Завинив тут господар, що справляв 
піяцьке весілля. Якби господар Ли
ховит не давав горівки, то не прнй- 
шлоб до проливу крови. Зрештою 
порядний господар не дозволить, 
щоб з його подріря робили посмі
ховище ; він заборонить всяким га- 
лабурдникам вступу на своє подві
рє. — В Бушковпчках коло Пере
мишля два брати Антін і Юрко Шу- 
мелди в часі гііяцької забави роз
почали сварку з парібком Стани
славом Лучевським. Сварка пере
мінилась в бійку і оба Шумелди так 
покалічили Лучевського, що йому 
кішки вийшли на верх. Раненого 
відвезено до шпиталя, де він в тяж
ких муках сконав. Оба брати втікли 
і через якийсь час укривались, але 
поліція вислідила їх і арештувала. — 
В Грабівци пов. Березів на піяць- 
кім весіллю парібок Войтович ко
лом так ударив парібка Боделя, що 
цей впав трупом. Арештовано його. 
Ті три випадки нехай будуть від- 
страшаючим прикладом для наших 
господарів, що піяцькі весілля і за
бави ведуть до нещастя і до кре- 
міналу. ҐЦе раз просимо наших до
писувачів подавати імена тих гос
подарів, що троють молодіж горів-
кою.

ПРОЦЕС ЧАРІВНИЦІ В ІРЛЯН- 
ДІЇ В одній місцевости в Ірландії 
обвинувачували селяне свою сусід
ку, що вона зачарувала „злим оком" 
їхні корови. „Чарівниця" подала в 
суд за обмову і заявила на розпра
ві, що через те на кілька миль дов
круги ніхто не хоче з нею говори
ти. Щоби оберегти корови пере її 
чарами, люде привязувалп їм до 
хвостів червоні плахти та підкурю
вали їх соломою зі стріхи своїх хат. 
Найшовся хтось, що винайшов чудо
дійний- лік проти чарів та робив 
на ньому незлі інтереси. Перед су
дом він признався, що уживав до 
того звичайної соли. Лікар прису
див пошкодованій „чарівниці" пять 
фунтів стерлівґів (25 долярів) від
шкодований

ПАЛЕННЯ МЕРЦІВ У НІМЕЧ
ЧИНІ. Німецькі крематорії (палярні 
трупів) виказують найбільше число 
спалених мерців в Берліві, бо аж 
37.447, за Берліном йде Гамбург 
17.793, Ляйпціґ — 17.213, Дрезден — 
15.505, Бремен — 12.705, найменше 
спалених нотує місто Дортмунд, бо 
лише 77. Найстарша крематорія 
збудована з Готі 1878 і до тепер 
має спалених мерців — 15.781. Ні
меччина з Австрією і Швайцарією 
має нині 49 крематорій. Найбільше 
жадають протестанти в тестамг-нті, 
щоби їх по смерти спалено; у ка
толиків це дуже рідкий випадок, 
тимбільше, що зі сторони церкви 
робляться труднощі.

ЗВІРЯТА — ТАЛІЗМАНИ Т. Є. 
ПРИНОСЯТЬ ЩАТТ6. Всі люди є 
менше або більше забобонні Один 
англійський редактор розписав анке
ту в справі забобонности своїх чи- , 
тачів. І так виявилось, що коти, пси 
й ниші звірята, приносять щасте. 
Англійські кораблі мають свої звір- І 
яга, що нібито приносять* ЇЧ -щ: 
те; передовсім воєнні кораблі. Ко
рабель Реновн (на якім їхав князь 
Йорку до Австралії) має як таліз- 
ман малого чорното кота; інший 
корабель має бронзового песика. 
Кружляй „Каіро" мав довгий час 
дику козу, панцирник „Четем"—мо
лодого лиса. Ірляндський ґвардій- 
сткиіі полк мав як талізман пса- 
вовчура, що ходив з орхестрою 
при всіх парадах. Як згинув із ста
рости, полк уладив йому величаві 
похорони. Шотландський гвардій
ський полк має дві корови — Бер
гу і Белю. Вони товаришами пол
ковії на війні. Коли після побіди 
полк машерував улицями Лондону, 
в рядах ішли й обі корови.

НАЙМЕНШІ ЛЮДИ НА СВІТІ 
НАЙБІЛЬШЕ ВАРТІ. Більшість кар
ликів, що виступають на сценах А- 
мерили й Еврони, походять із пів
денної Мадярщини, з комітату Бор- 
иіод. Учені застановлялися, чому 
саме в тих околицях родиться так 
богато карликів, але досі не вда
лося їм пояснити сього. Карликів, 
самособою, нема так дуже богато, 
тому платять за одного навіть мі- 
ліони. Погляд, неначеб із карлового 
попружжа родилися карлики, пока
зався неправдивим. Жінки-карлички 
є звичайно неплідні, а карлик, оже
нений з нормальною жінкою, має 
нормальних потомків. Отже карли
ковість не є дідична. — Славне бу
ло весілля, яке в 1710. р. цар Петро 
І. справив парі карликів. На весіллю 
було 72 карлики. На столі уставили 
посуду, відповідну до величини гос
тей. — Король Станислав Август 
мав карлика Бебе, родом із Льота- 
ринґії. Як він народився, то важив 
375 грамів, а високий був на 20 цен- 
теметрів. Бебе жив 23 роки, а до
мовина його була ледви 55 центе- 
метрів довга. — Та часом карли 
доживають гарного віку. 1 так кар
лик Альден, що помер минулого ро
ку, дожив 84 роки, інший Ег-Мег 
жив 88 літ. Сей останній виступав 
як співак у театрі в Шікаго. Кар- 
личка Люція Зарате важила на 15- 
ому році життя не цілих 5 фунтів, 
Голяндка „княжна Павліна" на 4- 
ому році була висока на 38 цекте- 
метрів, а важила 6 і пів фунта. З 
кінцем минулого століття жив в 
Европі 60-літний карлик із величез
ною бородою. Давнійше він був 
блазном султана і гостем перського

шаха. До свого назвища Абдураман, 
додавав титул „баша", який дістав 
на турецькім дворі. Він був дуже 
інтелігентний, говорив кількома мо
вами. В Берліні живе карлик Уль- 
піс, що оженився з жінкою нор
мального зростуїі має двоє нор
мальних щтей.

МОРОЗИ В РОСІЇ. В місті Москві 
і в околицях впали великі сніги. 
Морози були на 6 степенів Ревміра 
низше зера.

ПОЛЬСЬКИЙ ТЮТЮНЕВИЙ У- 
РЯД оповістив, що в однім місяці 
вересні курці пустили з димом 
40,500.000 зол. (сорок і пів міліона 
золотих).

ЛІЧЕННЯ ЗЛОЧИНЦІВ. Амери
канський лікар душевних недуг (пси- 
хіятр) др НІ§£5ОП задумує лічити 
злочинців при помочи в стримуван
ня окремого плину, зробленого з 
ґручолів морської свинки. Др. Ні§- 
§зоп каже, що кожний злочинець 
є людиною неноральною т. є. в його 
голові не все в порядку. Тому тре
ба такого злочинця лічити як хору 
людину. На його думку плин, вити
снення з ґручолу морської свинки, 
є знаменитим засобом для лічення 
злочинців. Він задумує тепер підда
ти такому ліченню кількох злочин
ців, що тепер відсиджують кару в 
чікаґовській тюрмі.

Нові книжки.
И ІЕ  С К ІІИ Е  Р О З Т  новий ні- 

мецький тижневик, який являється 
накладом фірми ІЛІзіеіп, Вегііп 8. 
\Ѵ. 68. Поодинокі числа можна одер
жати у всіх книгарнях по 50 ґр. 
Чвертьрічний абонамену, який та
кож треба замовляти у всіх кни
гарнях, коштує 6 зл.

Н А Д І С Л А Н Е .
За надіслане Редакція не відповідає

ПОДЯКА.
Знесилена тяжкою недугою завіз- 

валая помочі Вп. пана Дра Юліяна 
Войтовича, котрий розпізнавши у 
мене каміні жовчеві, віддав мене в 
руки Вп. пана Дра Зачка, директора 
тутешнього шпиталя, котрий пере
провадив у мене операцію, винима- 
ючи понад двіста каменів. Через 
щиру опіку і забіги тих двох ліка
рів увільнилась я від страшних 
мук, визискуючи при тім своє здо- 
ровля. Длятого тою дорогою почу
ваюся до милого обовязку зложити 
Вп. панови Дрови Юліянови Вой- 
товичови і Вп. п. Др. Зачковн за 
уратовання мого здоровля і життя 
з глибини серця пливучу подяку 
„Спасибіг1*. Марія Левицька 
жена ст. конд. колієвого з мужем 
і дітьми.

Д о б р і д о м а ш н і о б ід и  після 
замовлення дає М. Століца, Пере
мишль, Борельовського 15 (Засяннє).

Д Р О Ґ Е Р І Я  
і П Е Р Ф У М Е Р ІЯ

МАГІСТРА

М. ЛЯ8ФЕРА
ПЕРЕМИШЛЬ, Міцкевича 2

(побіч двірця колієвого).

Домагайтесь найдобірнІй- 
ших паперців до курения

„ К а л и н а "
з фабрики кооперативи 

„Будучність" в Тернополі.

П П Я Т М  СТАЛЕВІ, варстати 
і О Л / І  А ТКацькі поспішні і 
: килимкарські, нити, човники, ґрем- 
' плі до чесання вовни і лену, пря-
! ділки, оліярні, механічні варстати, 
'також килими о народних взорах 

поручає фабрика

„ТЕХТТГ1 в Раві руській,
дім власний.

ф залож- 1842. - 85 рік істнування.

І ОКРУЖНА АПТИКА ♦
+ Ґ. ШАНЦЕРА давніш ШВАРЦА

І Майстер М. ЛЯВФЕР І
♦ П Е Р Е М И Ш Л Ь ,  ♦

ул. Францішкансьна 5. |
+ напроти костела ОО. Францішканів. +

І Я

і
я

5Ь/!Х

— і/
і

і

о

Б езім енний  д я н , уміє прова
дити хор, шукає посади. Інформації: 
Михайло Дудич, дяк в Радружи, иоч. 
Горинець.

Др. Прийма Остап
орд в П е р е м и ш л і, Р и н о к  12. 

у внутріш няя і ж іночих недугах, 
просвітлює Р е н т ге н о м , насаітлюе

кварцевою лямлою І Солюксом

Д р .М и х а й л о  К о с
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. 
їв почтовім будинку).

Перше українське
е л ш р и ч м е н ш ч . інсталяційне заведення
Дмитра і Івана Дучинських
В ПерЄМИШл! РИНОК 23 напроти Магістрату.

Ж  Д Д Д й  Т Е
у всіх кооперативах 

і крамницях

„ М  у  т  Д “
МИЛО ОДИНОКОЇ УНР.

КООПЕРАТИВНОЇ 
ФАБРИКИ ЦЕНТРОСОЮЗ

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ
одиноку найліпшу і своєцідну

ПАСТУ ДО ОБУВИ

Е Д  Є Ґ й Н Т
О. Левицької і Ски.
Львів, Кордецького 51.

Лен — Коноплі — Клочча і Вовну
купує за готівку або вимінює найкориснійше 
на готову мануфактуру як полотна, цайґи, 

сукна, бархани і пр. лише 
ОДИНОКА У К РА ЇН С ЬК А  АКЦІЙНА СПІЛКА

полотно»
у Львові, вул. Городецька 95.

Залізничі посилки оплачуємо самі. Заміну по- 
лагоджуемо в дні приходу сирівців до нас.
У В А Г А і Нема инших того рода українських спілок, лише 

Акційна Спілка „ПОЛОТНО" у Л ьво в і.----- - —
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Т о в . „С о ю з У к р а їн о к "  улаш
товує в дни 3 падолиста, саля „На- 
роднього дому" о 8-ій год. вечером 

В Е Л И К И Й  К О Н Ц Е Р Т
з нагоди 40-літньої літературної 
творчости О. Н О Б И /П ІН С Ь К О Ї. 
З  огляду на це, що весь дохід при
значений на купно домівки шан. 
письменниці, наше громадянство о- 
бовязково поспішить на концерт. 
(Подробиці в афішах).

З в и ч а й н і З а га л ь н і Збори
філії Товариства ім. Петра Могили 
в Перемишлі відбудуться зі звичай 
ним порядком денним в суботу 19. 
листопада 1927. р. о 5. год. зглядно 
під до 6-ої по полудни в салі Мі
щанської Каси. — В и д іл .

З а га л ь н і Збори Ф іл і ї  „С іль
с ь к о г о  Г о с п о д а р я "  в Перемишлі 
відбудуться в пятницю, дня 11. лис
топада 1927 о 11. год. в салі „На
родного Дому" в Перемишлі зі зви
чайним порядком нарад. Просимо 
численно прибути.

У р я д  п а р о х ія л ь н и й  в Вовкові 
о. п. Оа\ѵіс16\ѵ глядає сейчас іспи
тованого, безженного, церковного 
півця. Священик Ал. Мінський.

У н е в а ж к ю є т ь с я  згублена вій
ськова книжка видана через П.К.О. 
в Перемишлі в р. 1922 Петрові Іва- 
сьови уродж. в 1902 р. в Горохівцях.

Позф і Громадя не! Позірї
Кожне село, чи то Парохія, прагнуть 

аби маги добрі, гармонійні і витривалі 
дзвони. Цеж краса і гордість для церкви-па- 
рохії мельодійні дзвони. За браком досвіду 
і належних інформацій в цій справі, часто 
буває, що дзвони замовляються або купують
ся у невідповідних джерел і не забаром по
встають прикрі наслідки — такі що дзвони 
тріскають! Отже, кождий з Вас мусить знати, 

що є одинока українська ліярня дзвонів
Михайла БРИЛИНСЬКОГО

У ЛЬВОВІ, Замарстинів, ул. СВ МИХАЙЛА 14 
де можете завжди дістати дзвони першої 
якости, довільної величини. За витрівалість 
дається ґваранція. — Умови ристуяні.
Свій до свого! Сплата ратами. Свій до свого!

1.і9іо->3огакв вибілює церу, 
змякшуєводу. Ціна за пак.50 сот.

Пух пудер до волосся, відтов- 
щує волосся, хоронить перед змі
ною краски. Ціна за пак. 60 сої.

5 к а І іп  до волосся, усуває 
лущення і хоронить перед випа
данням. Ціна за фляш. 1 зол. ЗО сот.

Г о л ф я н и й

І г о т а  міґдаловий ґрисік до миття 
лиця, усуває товщ, вибілює і хоро
нить від угрів. Ціна за пак. 65 сот.

К р е м  «яно л 'н о ян й  необхід
ний середник до береження цери. 
Ціна за слоїк 1 зол. 25 сот.

Иой — ідеальний середник про
ти нагнітків і згрубілої шкіри. 
Ціна за пуд. 1 зол.

с к л а д і
В. Ґ. МУШИНСЬКИИ, Перемишль, Галичина.

і
У ж е  вийш ло 2 -ге  число м іся чн и ка

„ Ж И Т Т Я  і  З Н А Н Н Я 11

На його Зміст складаються статті /. Раковського: 3  життя і знання: 
1. ШТУЧНА НАФТА. 2. Причини повіни—(10 ілюстрацій). — В. Во- 
робця: Пересаджування збіжа (5 ілюстрацій). — 1. Крппякевнча : 
Міста і промисл за княжих часів (9 ілюстр.) — М. Голубця: Памят
ники минулого України в Зах. Европі (5 ілюстр.) — В. Дорошенка: 
О. Кобилянська (з портретом). /. Мельника; Спомини з подорожі на 
Камчатку (8 ілюстр. і мапа). — В. Наріжного: Бурсак Роман. (2 де

реворити). — Всячина. — Географічні загадки.
Спішити з передплатою, яка виносить на рік 18 зол., на 6 місяців 

9 зол., на 3 місяці 5 зол., поодиноке число 1 зол. 80 ґр. 
Замовляти: Тво „ПРОСВІТА", ЛЫВ, РИНОК Ч. 10/ІІ.

Видавець і відвічальний редактор: Степан Навроцький 3  друкарні Кнолєра і Сина в Перемишлі.


